Tabel L.1,

Lampiran 1.

Hasil

Analisa

Logam

Diadsorbsi Oleh Chitosan.

Diadsorbsi Oleh Chitosan Cmgrgd.

Perak

35

Yang Dapat

Hasil Analisa Ion Logam Perak Yang Dapat

Diadsorbsi Oleh Chitosan 2.

Waktu Kontak! Logsm perak logam perak Logam persak
(menit) (mg/g) yang (mg/eg) vang (ng/eg) vang
digersp pads diserap pada| disersp padsa
pH 3 PH 4 pH 5
20 147,44 143,59 147,79
40 153,43 146,45 161,96
80 156,869 148,33 162,40
80 95,867 85,62 893,44
100 91,867 71,45 62,09
Tabel L.2. Hasil Analisa JYon Logam Perak Yang  Dapat

Waktu Kontak | Logsam Perak (Logam Perak |Logam Perak
(Menit) yang diserap|yang diserap|Yang diserap
'~ |pada pH 3(%)|pada pH 4(%)|pada pH 5¢%)

20 54.61 £3.18 54 .74

40 56.82 54 .24 59.98

80 58.03 54 .84 80.15

80 35.23 31.71 33.186

100 33.85 26.46 22.99
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Lampiran 2. Perhitungsn

Perhitungan

A.1. Menentukan Ag Dalam AgNOa Pengan Metode Volhard

N AgNOa = (0,05

N KCNS = 0,11

¥ AgNo3 mula-mula = 50 ml
Berst Atom Ag = 108

Dalam 50 ml AgN03 terdapat

It

N AgN03 XV AgNO3 mula-mula
= 0,05 N x 50 ml
= 2,5 mgrek

= 2,5 mmol

Massa Ag mulas-mulsa

mmol AgNO3 x berat atom Ag
= 2,5 mmol x 108 mg/mmol
= 290 mg

a. Penyerapan perak pada pH 3 dan waktu kontak 20 menit
v AgND3 sigs = 40,1 ml

V -KCHS 18,15 mi-

N KCHNS x V KCHNS
vV AgNO_

N AgNO_

1

0,11 N x 10,15 ml
40,1 ml
0,028 N
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Dalam 40,1 wml AgNOa terdapat
= N AgNO3 x V AgNDa sisa

= 0,028 N x 40,1 mnl

1,13483 mgrek

11

1,13483 nmol

b

Hnass

. Ag

1

mnol AgN03 X berat atom Ag

1,13483 mmol x 108mg/mmol

122,58164 ng

berat Ag yang terserap

massa Ag mula-mula - massa Ag sisa

1t

270 mg - 122,56164 mg

= 147,44 mg

b. Penyerapan persk pada pH 3 dan waktu kontak 40 menit

Vv AgNO3 siss = 42 ml
Vv KCNS = 9,80 nl
N AgNO,_ = 0,11 N 8,8 ml
o 42 ml
= (00,0257 N

Dalam 42 ml AgNO3 terdapat

1

0,0257 N x 42 ml

H

1,0794 mgrek

1,0794 mmol

massa Ag 1,0794 mmol x 108 mg/mmol

il

116,5742 mg

massa Ag vang terserap

= 270 mg -~ 116,5742 mg




c.

= 153,49 mg

Penyerapan perak pada pH 3 dan waktu kontak B0 menit

v AgNO3 sisa = 43 ml
¥V KCHNS = 9,55 ml
N AgN03 = 0,11 N x 9,55 mnl
43 ml
= 0,0244 N

Dalam 43 ml terdapat

It

00,0244 N x 43 ml

1,0492 mgrek

[

1,0482 wmmol

massa Ag = 1,0482 mmol x 108 mg/mmol

113,3136 mg
massa Ag terserap = 270 mg - 113,3136 mg

= 156,6864 mg
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d. Penyerapan perak pada pH 3 dan waktu kontak 80 menit

1Y AgNOa sisa = 44 ml
¥V KCHS = 14,7 ml
N Agﬂoa = 0,11t N %x 14,7 ml
44 ml
= D,0388 N

Dalam 44 ml AgNOS terdapsat
= 1,0368 N x 44 mnl
= 1,6182 mgrek

= 1, 6192 mmol

msssa Ag

1,58192 mmol x 108 mg/mmol
= 174 ,8738 mg

massa Ag terserap = 270 mg - 174,8738 mg

I

95,13 mg

o]

Penyerapan perak pada pH 3 dan waktu kontak 100 menit

v AgNOa sisa = 43 ml_ B
V KCNS = 15 ml
R AgNO3 =0,11 F x 15
43 ml
=03,0384 N

Dalam 43 ml AgNOa terdapst

3,0384 N x 43 ml
1,8512 mgrek
1,6512 mmol

1



tassa Ag

Masss Ag terserap

1,6512 mwol x 108 mg/mmol
178,3298 mg

270 mg - 178,3296 mg

91,87 ng
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Lampiran 3. Skema Kerja Isolasi Chitin

sinar mstshari

HaOH 3.5 %

10 1
]

HC1I 1 H

15 1

ISOLASY CHITIN

Eulit Udsng

Pengeringan

Penghancursn

Deproteinisasi

Pencucian

- Pengeringsn

Demineraligsesi

Pencucisn .

Pengeringan

Chitin

44,

80 mezh

860 -85°¢C
2 Jjam

EEO samnpal netral

80°%
7T Jeam

80 -85°C
1 jam

HHZO.sampai-netral-

80°¢C
8 Jjam
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Lampiran 4. Skema Kerja Perubahan Chitin Menjadi Chitosan

PERUBAHAN CHITIN MENJADI CHITOSAN

Chitin

HZQZ 3%

Depilgmentasi

zehsrl semslsam

Pencucian HZO ssmpsl netral
O
g0°C ]
4 3sm Pengeringsn
~ 0
07 C . _ T 5 %
}D% » : Dessetilasi | HeOH 50
1 dam 20 1
Pencucisn HZO ssmpal hetrsl

80°C
7 dam

- Pengeringsn

Chitossan




Lampiran 5. Skema

43

Kerja Analisa Ion Logam

ANALTISA ION LOGAM

50 wl AgNO, 0,05 # |

|

L_ Caupursan

+ HNO3 sampsi

saring

+ bubuk ehitosan 1 g

pH 3

zdnk dengan kecepstsn 150 rpm
selama 20,40,60,80, 100, menit

Resida

Fi

Ltrat

Titras=ai

Argéntometri

Percobsan diulangi psds pH 4 dan &





